



**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ με ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ**

Έδρα: Δημοκρατίας 3, 151 21 Πεύκη, Τηλέφωνο / Φαξ: 210-6854035, e-mail: [info@spéf.gr](mailto:info@spéf.gr), [www.spéf.gr](http://www.spéf.gr)

Αθήνα, 18/11/15

Προς:

**Υπουργείο Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού**

Νίκης 5-7, 101 80 Αθήνα

Υπ' όψη : Υπουργού κου Γ. Σταθάκη

Γεν. Γραμ. Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων κου Λ. Λαμπριανίδη

**Θέμα: Εκταμιεύσεις Αναμορφώσεων του ν. 4242/2014 για φωτοβολταϊκά έργα**

Αξιότιμε κ. Υπουργέ και κ. Γενικέ

Με έκπληξη ενημερωθήκαμε πως οι υπόλοιποι δικαιούχοι επιχορηγήσεων από Αναμόρφωση των Αποφάσεων Ολοκλήρωσης τους και έκδοση των σχετικών ΦΕΚ ήδη από πέρυσι **δεν μπορούν τάχα να προχωρήσουν σε εκταμίευση**, επειδή στο πρακτικό 597, παρ. 7 της ΚΓΕ του υπουργείου σας αναφέρεται πως «δεν θα γίνουν άλλες εκταμιεύσεις ποσών επιχορήγησης από αναμόρφωση πριν από την τελική ενημέρωση της ΚΓΕ για τις ενδεχόμενες αποκλίσεις κόστους, που θα αποτελέσουν αντικείμενο εξέτασης της διυπηρεσιακής ομάδας εργασίας που αναφέρεται στο υπ. αριθμ.1 θέμα της ημερήσιας διάταξης της υπ. αριθμ. 597 συνεδρίασης της».

Σε απλούστερα ελληνικά αυτό σημαίνει πως η τελευταία παρτίδα αναμορφώσεων του ν. 4242/2014 δεν θα εκταμιεύσει τα υπόλοιπα που βάσει ΦΕΚ δικαιούται και θα περιμένει πότε οι διυπηρεσιακές ομάδες εργασίας καταλήξουν –αν καταλήξουν- επί των γενικών κοστολογίων των φωτοβολταϊκών επενδύσεων. Και όλα αυτά τη στιγμή που η πλειοψηφία των αναμορφώσεων του ν. 4146 έχει ήδη απόπέρυσι εκταμιευθεί, καλούμενοι έτσι οι επενδυτές των ελάχιστων αναμορφώσεων του ν. 4242 που αφορούν Αποφάσεις Ολοκλήρωσης έως το 2011 να υποστούν αυτοί ασύμμετρη ταλαιπωρία, άниση μεταχείριση και βλάβη εξ' ονόματος όλων των επενδύσεων.

Υπενθυμίζουμε πως αναμορφώσεις Αποφάσεων Ολοκλήρωσης έγιναν αρχικά βάση του αρθ. 20 του ν. 4146/2013 που αποτέλεσε και την συντριπτική πλειοψηφία τους και ύστερα ακολούθησαν αυτές του αρθ. 11 του ν. 4242/2014 που δικαίως διεύρυνε το πεδίο εφαρμογής του ν. 4146 σε όλους όσους είχαν οι απολογισμοί ΚΟΕ τους αυθαίρετα, αναδρομικά και οριζόντια περικοπή βάσει τυποποιημένου γενικού πίνακα είτε της ΚΓΕ (595) είτε μέσω Υπουργικής, πριν να προβλεφθεί τέτοια τεκμαρτή διαδικασία αξιολόγησης από την νομοθεσία, οπότε να τελεί νομίμως και όχι αναδρομικά εν γνώσει των επενδυτών.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ και κ. Γενικέ

Η ταλαιπωρία των επενδυτών που νομίμως αναμορφώθηκαν οι Αποφάσεις Ολοκλήρωσης τους βάσει του ν. 4242/2014 και των ΚΟΕ τους δεν έχει τέλος. Φαντάζει πλέον μάλιστα σαν να επιθυμούν κάποια σκιώδη κέντρα αποφάσεων μέσα στο Υπουργείο επίτηδες την οικονομική τους βλάβη αυτή, το οποίο και αποτελεί οδυνηρό πλήγμα για την εικόνα και αξιοπιστία του υπουργείου σας και των ΦΕΚ που εκδίδει.

Σε συνέχεια των ανωτέρω παρακαλούμε θερμά όπως επιληφθείτε της κατάστασης ώστε άμεσα να εκλείψουν τα προσκόμματα και να προχωρήσουν οι εκταμιεύσεις των Αποφάσεων Αναμόρφωσης του ν. 4242 και των σχετικών ΦΕΚ εκταμίευσης που έχουν εκδοθεί από πέρυσι. Το δικαίωμα της Πολιτείας να εξετάσει με διυπηρεσιακή ομάδα εργασίας (που εξ' όσων γνωρίζουμε χρόνια τώρα δεν έχει καν συσταθεί και ούτε και πρόκειται να συσταθεί στο άμεσο μέλλον) τα κοστολόγια των φωτοβολταϊκών επενδύσεων και που αφορά όλους τους επενδυτές μπορεί να ασκηθεί οποτεδήποτε, ωστόσο είναι απαράδεκτο αυτό να γίνεται επ' ομηρία μιας κατηγορίας και μόνο παραγωγών, η οποία θα υφίσταται κατάφορα άνιση μεταχείριση και βλάβη χάνοντας επ' αόριστον την σειρά της στις εκταμιεύσεις.

Ευχαριστώντας προκαταβολικά για την θετική σας ανταπόκριση, παραμένουμε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.

Για τον ΣΠΕΦ με εκτίμηση,

Στέλιος Λουμάκης – Πρόεδρος  
Όλγα Αγγελοπούλου – Γεν. Γραμματέας